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ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ ПРОГРАММЫ 

 

Настоящая программа разработана в соответствии с Федеральным 

законом «Об образовании в Российской Федерации» от 29 декабря 2012 г. № 

273-ФЗ, приказом Министерства образования и науки Российской Федерации 

от 14 июня 2013 г. № 464 «Об утверждении порядка организации и 

осуществления образовательной деятельности по образовательным 

программам среднего профессионального образования» (с изменениями), 

приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 16 

августа 2013 г. № 968 «Об утверждении Порядка проведения 

государственной итоговой аттестации по образовательным программам 

среднего профессионального образования» (с изменениями приказ 

Министерства образования и науки Российской Федерации от 31 января 2014 

г. № 74), приказом Минобрнауки от 17 ноября 2017г. № 1138 «О внесении 

изменений в порядок проведения государственной итоговой аттестации по 

образовательным программам среднего профессионального  образования, 

утвержденный приказом Министерства образования и науки Российской 

Федерации от 16 августа 2013 г. № 968», Федеральными государственными 

образовательными стандартами среднего профессионального образования 

(далее – ФГОС СПО), письмом Минобрнауки России от 20 июля 2015 г. № 

06-846 «Методические рекомендации по организации выполнения и защиты 

Выпускной квалификационной работы в образовательных организациях, 

реализующих образовательные программы среднего профессионального 

образования по программам подготовки специалистов среднего звена», 

Уставом федерального государственного бюджетного образовательного 

учреждения высшего образования «Кубанский государственный 

университет» (далее – Университет), Положением об организации 

выполнения и защиты выпускной квалификационной работы по 

образовательным программам среднего профессионального образования в 

федеральном государственном образовательном учреждении высшего 

образования»Кубанский государственный университет» и в его филиалах, 

утвержденном приказом от 31.05.2016 г. № 878, Положением об ИНСПО и 

другими локальными актами, регламентирующими учебный процесс в 

высшем учебном заведении, реализующем образовательные программы 

среднего профессионального образования. 

Государственная итоговая аттестация выпускника образовательного 

учреждения среднего профессионального образования является обязательной 

и осуществляется после освоения ППССЗ специальности 38.02.01. 

Экономика и бухгалтерский учет (базовая подготовка) в полном объеме. 

Целью государственной итоговой аттестации является установление 

соответствия уровня и качества подготовки выпускника требованиям 

Федерального государственного образовательного стандарта среднего 

профессионального образования по специальности 38.02.01. Экономика и 

бухгалтерский учет. 

Основными задачами государственной итоговой аттестации являются: 
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решение вопроса о присвоении квалификации по результатам 

государственной итоговой аттестации и выдаче выпускнику 

соответствующего диплома о среднем профессиональном образовании; 

разработка рекомендаций по совершенствованию подготовки выпускников 

по специальности 38.02.01. Экономика и бухгалтерский учет (базовая 

подготовка). 

Необходимым условием допуска к государственной итоговой 

аттестации является представление документов, подтверждающих освоение 

обучающимся компетенций при изучении теоретического материала и 

прохождении практики по каждому из основных видов профессиональной 

деятельности. В том числе выпускником могут быть представлены отчеты о 

ранее достигнутых результатах, дополнительные сертификаты, свидетельства 

(дипломы) олимпиад, конкурсов, творческие работы по специальности, 

характеристики с мест прохождения преддипломной практики. 

Освоение программы по специальности среднего профессионального 

38.02.01. Экономика и бухгалтерский учет (базовая подготовка) завершается 

государственной итоговой аттестацией, по результатам которой выпускнику, 

успешно прошедшему итоговую государственную, присваивается 

квалификация «Бухгалтер». 

Государственная итоговая аттестация проводится с целью выявления 

соответствия уровня компетенций при изучении теоретического материала и 

прохождения практики по каждому из основных видов профессиональной 

деятельности по специальности 38.02.01. Экономика и бухгалтерский учет. 

Виды государственной итоговой аттестации в соответствии с 

Федеральным государственным образовательным стандартом среднего 

профессионального образования по специальности 38.02.01. Экономика и 

бухгалтерский учет: 

 демонстрационный экзамен; 

 защита выпускной квалификационной работы (дипломной работы). 

Объем времени на проведение итоговой государственной аттестации – 

6 недель (подготовка к защите ВКР – 4 недели, защита ВКР – 2 недели). 

Сроки проведения итоговой государственной аттестации с 15.06.2023 г. 

по 28.06.2023 г. 

Целью ГИА является установление соответствия уровня и качества 

подготовки выпускника Федеральному государственному образовательному 

стандарту среднего профессионального образования (ФГОС СПО) в части 

оценки качества сформированности компетенций и государственных 

требований к минимуму содержания и уровню подготовки выпускников. 

Задачей ГИА является определение теоретической и практической 

подготовленности выпускника к выполнению профессиональных задач, 

соответствующих его квалификации. 

Оценка качества подготовки выпускника осуществляется в двух 

основных направлениях: 

 оценка уровня освоения дисциплин; 
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 оценка уровня овладения компетенциями. 

Область профессиональной деятельности выпускников: учет 

имущества и обязательств организации, проведение и оформление 

хозяйственных операций, обработка бухгалтерской информации, проведение 

расчетов с бюджетом и внебюджетными фондами, формирование 

бухгалтерской отчетности. 

Объектами профессиональной деятельности выпускников являются: 

 имущество и обязательства организации;  

 хозяйственные операции;  

 финансово-хозяйственная информация;  

 налоговая информация;  

 бухгалтерская отчетность;  

 первичные трудовые коллективы. 

Бухгалтер должен быть готов к следующим видам деятельности: 

 документирование хозяйственных операций и ведение 

бухгалтерского учета активов организации. 

 ведение бухгалтерского учета источников формирования активов, 

выполнение работ по инвентаризации активов и финансовых обязательств 

организации. 

 проведение расчетов с бюджетом и внебюджетными фондами. 

 составление и использование бухгалтерской (финансовой) 

отчетности. 

 выполнение работ по одной или нескольким профессиям рабочих, 

должностям служащих (23369 «Кассир»). 

Бухгалтер базовой подготовки должен обладать следующими общими 

компетенциями: 

ОК 01. 
Выбирать способы решения задач профессиональной деятельности 

применительно к различным контекстам 

ОК 02. 
Осуществлять поиск, анализ и интерпритацию информации, 

необходимой для выполнения задач профессиональной деятельности 

ОК 03. 
Планировать и реализовывать собственное профессиональное и 

личностное развитие 

ОК 04. 
Работать в коллективе и команде, эффективно взаимодействовать с 

коллегами, руководством, клиентами 

ОК 05. 

Осуществлять устную и письменную коммуникацию на 

государственном языке Российской Федерации с учетом 

особенностей социального и культурного контекста 

ОК 06. 

Проявлять гражданско-патриотическую позицию, демонстрировать 

осознанное поведение на основе традиционных общечеловеческих 

ценностей 

ОК 07. 
Содействовать сохранению окружающей среды, русурсосбережению, 

эффективно действовать в чрезвычайных ситуациях 

ОК 08. Использовать средства физической культуры для сохранения и 
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укрепления здоровья в процессе профессиональной деятельности и 

поддержания необходимого уровня физической подготовленности 

ОК 09. 
Использовать информационные технологии в профессиональной 

деятельности 

ОК 10 
Пользоваться профессиональной документацией на государственном 

и иностранном языках 

ОК 11 
Использовать знания по финансовой грамотности, планировать 

предпринимательскую деятельнлсть в профессиональной сфере 

 

Бухгалтер должен обладать профессиональными компетенциями, 

соответствующими видам деятельности: 

ВД 1 
Документирование хозяйственных операций и ведение 

бухгалтерского учета активов организации. 

ПК 1.1. Обрабатывать первичные бухгалтерские документы.  

ПК 1.2. 
Разрабатывать и согласовывать с руководством организации 

рабочий план счетов бухгалтерского учета организации. 

ПК 1.3. 
 Проводить учет денежных средств, оформлять денежные и 

кассовые документы. 

ПК 1.4. 
Формировать бухгалтерские проводки по учету активов 

организации на основе рабочего плана счетов бухгалтерского учета. 

ВД 2 

Ведение бухгалтерского учета источников формирования 

имущества, выполнение работ по инвентаризации имущества и 

финансовых обязательств организации. 

ПК 2.1. 
Формировать бухгалтерские проводки по учету источников активов 

организации на основе рабочего плана счетов бухгалтерского учета. 

ПК 2.2. 
Выполнять поручения руководства в составе комиссии по 

инвентаризации активов в местах их хранения.  

ПК 2.3. 

Проводить подготовку к инвентаризации и проверку 

действительного соответствия фактических данных инвентаризации 

данным учета. 

ПК 2.4. 

 Отражать в бухгалтерских проводках зачет и списание недостачи 

ценностей (регулировать инвентаризационные разницы) по 

результатам инвентаризации. 

ПК 2.5 
Проводить процедуры инвентаризации финансовых  обязательств 

организации 

ПК 2.6 

Осуществлять сбор информации о деятельнсти объекта внутреннего 

контроля по выполнению требований правовой и нормативной базы 

и внутренних регламентов 

ПК 2.7 

Выполнять контрольные процедуры  и их документирование, гот 

овить и оформлять завершающие материалы по результатам 

внутреннего контроля 

ВД 3 Проведение расчетов с бюджетом и внебюджетными фондами. 

ПК 3.1. 
Формировать бухгалтерские проводки по начислению и 

перечислению налогов и сборов в бюджеты различных уровней. 
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ПК 3.2. 

Оформлять платежные документы для перечисления налогов и 

сборов в бюджет, контролировать их прохождение по расчетно-

кассовым банковским операциям.  

ПК 3.3. 

Формировать бухгалтерские проводки по начислению и 

перечислению страховых взносов во внебюджетные фонды и 

налоговые органы. 

ПК 3.4. 

Оформлять платежные документы на перечисление страховых 

взносов во внебюджетные фонды, контролировать их прохождение 

по расчетно-кассовым банковским операциям. 

ВД 4 
Составление и использование бухгалтерской (финансовой) 

отчетности. 

ПК 4.1. 

Отражать нарастающим итогом на счетах бухгалтерского учета 

имущественное и финансовое положение организации, определять 

результаты хозяйственной деятельности за отчетный период. 

ПК 4.2. 
Составлять формы бухгалтерской (финансовой) отчетности в 

установленные законодательством сроки. 

ПК 4.3. 

Составлять отчеты и налоговые декларации по налогам и сборам в 

бюджет, учитывая отмененный единый социальный налог (ЕСН), 

отчеты по страховым взносам в государственные внебюджетные 

фонды, а также формы статистической отчетности в установленные 

зхаконодательством сроке 

ПК 4.4. 
Проводить контроль и анализ информации об активах и финансовом 

положении организации, ее платежеспособности и доходности. 

ПК 4.5. Принимать участие в составлении бизнес-плана 

ПК 4.6. 

Анализип-ровать финансово-хозяйственную деятельность, 

осуществлять анализ информации, полученной в ходе проведения 

контрольных процедур, выявление и оценку рисков 

ПК 4.7. 
Проводить мониторинг устранения менеджментом выявленных 

нарушений, недостатков и рисков 

 

2 Формы итоговой государственной аттестации 

 

Государственная итоговая аттестация выпускников по специальности 

38.02.01. Экономика и бухгалтерский учет (по отраслям) включает 

демонстрационный экзамен и  защиту выпускной квалификационной работы. 

Программа ГИА предусматривает для выпускников на первом этапе 

демонстрационный (государственный) экзамен, включающий выполнение 

заданий двух уровней. 

Задания I уровня формируются в соответствии с общими и 

профессиональными компетенциями специальности СПО 38.02.01 

Экономика и бухгалтерский учет (по отраслям) в виде тестового задания.  

Задания II уровня формируются в соответствии с видами 

профессиональной деятельности специальности СПО 38.02.01 Экономика и 

бухгалтерский учет (по отраслям) в виде практико-ориентированных задач.  
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Защита ВКР проводится в форме публичного индивидуального устного 

доклада выпускника, сопровождаемого мультимедийной презентацией 

выпускника перед государственной экзаменационной комиссией (ГЭК), при 

наличии полного текста ВКР и всех сопроводительных документов. 

 

3 Демонстрационный (государственный) экзамен 

 

3.1 Программа проведения демонстрационного (государственного) 

экзамена 

 

Программа ГИА предусматривает для выпускников на первом этапе 

демонстрационный (государственный) экзамен, включающий выполнение 

заданий двух уровней. 

Задания I уровня формируются в соответствии с общими и 

профессиональными компетенциями специальности СПО 38.02.01 

«Экономика и бухгалтерский учет (по отраслям)» в виде тестового задания.  

Задания II уровня формируются в соответствии с видами 

профессиональной деятельности специальности СПО 38.02.01 «Экономика и 

бухгалтерский учет (по отраслям)» в виде практико-ориентированных задач.  

Задание «Тестирование» состоит из теоретических вопросов, 

сформированных по разделам и темам.  

Предлагаемое для выполнения тестовое задание включает 2 части - 

общепрофессиональную и профессиональную, всего 60 вопросов. 

Общепрофессиональная часть задания «Тестирование» содержит 20 

вопросов по пяти тематическим направлениям, из них 4 – закрытой формы с 

выбором ответа, 4 – открытой формы с кратким ответом, 4 – на установление 

соответствия, 4 – на установление правильной последовательности. 

Тематика, количество и формат вопросов по темам общепрофессиональной 

части тестового задания формируются в соответствии с программами 

дисциплин общепрофессионального цикла. 

Профессиональная часть задания «Тестирование» содержит 40 

вопросов, по 10 вопросов по каждому виду профессиональной деятельности. 

Тематика, количество и формат вопросов по темам профессиональной части 

тестового задания формируются на основе знаний, указанным во ФГОС СПО 

по специальности 38.02.01 «Экономика и бухгалтерский учет (по отраслям)».  

Выполнение задания «Тестирование» реализуется посредством 

применения прикладных компьютерных программ, что обеспечивает 

возможность генерировать для каждого участника уникальную 

последовательность заданий, содержащую требуемое количество вопросов из 

каждого раздела и исключающую возможность повторения заданий.  Для лиц 

с ограниченными возможностями здоровья предусматриваются особые 

условия проведения итоговой аттестации. 

Вопросы выдаются в произвольном порядке. 

При выполнении задания «Тестирование» обучающемуся 

предоставляется возможность в течение всего времени, отведенного на 
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выполнение задания, вносить изменения в свои ответы, пропускать ряд 

вопросов с возможностью последующего возврата к пропущенным заданиям. 

Задания II уровня - это содержание работы, которую необходимо 

выполнить обучающемуся для демонстрации определённого вида 

профессиональной деятельности в соответствии с требованиями ФГОС и 

профессиональных стандартов с применением практических навыков, 

заключающихся в проектировании, разработке, выполнении работ по 

заданным параметрам с контролем соответствия результата существующим 

требованиям. Задания формируется в соответствии со специфическими для 

специальности 38.02.01 «Экономика и бухгалтерский учет (по отраслям)» 

профессиональными компетенциями, умениями и практическим опытом с 

учетом трудовых функций профессиональных стандартов.  

Практические задания разработаны в соответствии с объектами и 

видами профессиональной деятельности, к которым готовится обучающийся. 

Примеры заданий для демонстрационного экзамена представлены в 

приложении 1. 

 

3.2  Условия выполнения заданий демонстрационного 

(государственного) экзамена 

 

Для выполнения задания I уровня «Тестирование» необходимо 

соблюдение следующих условий: 

 наличие компьютерного класса (классов) или других помещений, в 

которых размещаются персональные компьютеры, объединенные в 

локальную вычислительную сеть;  

 наличие специализированного программного обеспечения.   

Для выполнения задания II уровня «Решение практико-

ориентированных профессиональных задач» необходимо соблюдение 

следующих условий: 

 наличие класса с количеством рабочих мест не менее числа 

экзаменующихся; 

 наличие нормативной, справочной и иной литературы, допущенной к 

использованию на демонстрационном (государственном) экзамене. 

 

4 Выпускная квалификационная работа 

 

4.1 Структура и содержание выпускной квалификационной работы 

 

Цель защиты ВКР – установление соответствия результатов освоения 

обучающимися образовательных программ СПО соответствующим 

требованиям ФГОС СПО. Выпускная квалификационная работа выполняется 

в форме дипломной работы. 

Темы ВКР определяются на заседании ПЦК и утверждаются 

директором ИНСПО. Темы выпускных квалификационных работ должны 
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отвечать современным требованиям развития образования, иметь практико-

ориентированный характер. 

Обучающемуся предоставляется право выбора темы ВКР, в том числе 

предложения своей тематики с необходимым обоснованием 

целесообразности ее разработки для практического применения. При этом 

тематика ВКР должна соответствовать содержанию одного или нескольких 

профессиональных модулей (Приложение 2). Перечень тем разрабатывается 

преподавателями и обсуждается на заседании предметной (цикловой) 

комиссии экономических дисциплин с участием председателей ГЭК. 

Перечень тем согласовывается с представителями работодателей или их 

объединений по специальности выпускников в рамках профессиональных 

модулей. 

Для подготовки ВКР обучающемуся назначается руководитель и, при 

необходимости, консультанты. Перечень тем выпускных квалификационных 

работ утверждается педагогическим советом ИНСПО. 

ВКР должна иметь актуальность, новизну и практическую значимость. 

Выполненная выпускная квалификационная работа в целом должна: 

 соответствовать разработанному заданию; 

 включать анализ источников по теме с обобщениями и выводами, 

сопоставлениями и оценкой различных точек зрения; 

 продемонстрировать требуемый уровень общенаучной и 

специальной подготовки выпускника, его способность и умение применять 

на практике освоенные знания, практические умения, общие и 

профессиональные компетенции в соответствии с ФГОС СПО. 

ВКР выполняется выпускником с использованием собранных им лично 

материалов, в том числе в период прохождения преддипломной практики, а 

также работы над выполнением курсовой работы (проекта). 

При определении темы ВКР следует учитывать, что ее содержание 

может основываться: 

 на обобщении результатов выполненной ранее обучающимся 

курсовой работы (проекта), если она выполнялась в рамках 

соответствующего профессионального модуля; 

 на использовании результатов выполненных ранее практических 

заданий. 

Заявление на выполнение ВКР после согласования с научным 

руководителем подается на имя директора ИНСПО. 

Выпускная квалификационная работа строится в указанной ниже 

последовательности: 

 титульный лист; 

 содержание; 

 введение; 

 основная часть; 

 заключение; 

 список использованной литературы; 
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 приложения. 

Содержание отражает все заголовки разделов ВКР с указанием 

страницы, с которых они начинаются. 

Введение – важная часть выпускной работы, оно в большей степени 

регламентировано основными требованиями к выпускной квалификационной 

работе. Во введении необходимо обосновать актуальность и практическую 

значимость выбранной темы, сформулировать цель и задачи, объект и 

предмет ВКР, круг рассматриваемых проблем. Объем введения должен быть 

в пределах 4-5 страниц. 

В нем надлежит: 

 определить тему работы – сформулировать основную проблему; 

 обосновать выбор темы (проблемы), ее актуальность и значимость 

для науки и практики (актуальность); 

 дать краткую характеристику степени изученности данной темы, 

анализ литературы; 

 определить границы исследования (объект, предмет исследования); 

 определить основную цель работы и конкретизация ее 

исследовательскими задачами (цель); 

 представить основные методы исследования (задачи); 

 структура работы. 

Основная часть ВКР включает параграфы и разделы в соответствии с 

логической структурой изложения. Название параграфа не должно 

дублировать название темы, а название разделов – название параграфов. 

Формулировки должны быть лаконичными и отражать суть параграфа. 

Основная часть должна содержать, как правило, два параграфа. 

Первый параграф посвящается теоретическим аспектам изучаемого 

объекта и предмета ВКР. В нем содержится обзор используемых источников 

информации, нормативной базы по теме ВКР. В этом параграфе могут найти 

место статистические данные, построенные в таблицы и графики. 

Второй параграф посвящается анализу практического материала, 

полученного во время производственной практики (преддипломной). В этом 

параграфе содержится: 

 анализ конкретного материала по избранной теме; 

 описание выявленных проблем и тенденций развития объекта и 

предмета изучения на основе анализа конкретного материала по избранной 

теме; 

 описание способов решения выявленных проблем. 

В ходе анализа могут использоваться аналитические таблицы, расчеты, 

формулы, схемы, диаграммы и графики. 

Завершающей частью ВКР является заключение, которое содержит 

выводы и предложения с их кратким обоснованием в соответствии с 

поставленной целью и задачами, раскрывает значимость полученных 

результатов (обосновываются возможности практического применения 

полученных результатов). Заключение не должно составлять более пяти 
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страниц текста. 

Заключение лежит в основе доклада студента на защите. 

Список использованных источников отражает перечень источников, 

которые использовались при написании ВКР (не менее 20), составленный в 

следующем порядке: 

 монографии, учебники, учебные пособия (в алфавитном порядке); 

 иностранная литература; 

 интернет-ресурсы; 

 иные нормативные правовые акты. 

Приложения могут состоять из дополнительных справочных 

материалов, имеющих вспомогательное значение, например: таблиц, 

диаграмм, программ, положений и т.п. 

Объем ВКР должен составлять 30-50 страниц печатного текста (без 

приложений). Текст ВКР должен быть подготовлен с использованием 

компьютера в Word, распечатан на одной стороне белой бумаги формата А4 

(210 х 297 мм), если иное не предусмотрено спецификой. 

 

4.2 Оформление выпускной квалификационной работы 

 

Требования к оформлению ВКР должны соответствовать требованиям 

ЕСТД и ЕСКД, ГОСТ 7.32-2001 «Система стандартов по информации, 

библиотечному и издательскому делу. Отчет о научно-исследовательской 

работе», ГОСТ 7.1-2003 «Библиографическая запись. Библиографическое 

описание», ГОСТ 7.82-2001 «Библиографическая запись. Библиографическое 

описание электронных ресурсов» и (или) другим нормативным документом 

(в т.ч. документам СМК). 

Оформление библиографических ссылок выполняют в соответствии с 

требованиями ГОСТ Р 7.0.5-2008 Система стандартов по информации, 

библиотечному и издательскому делу. Библиографическая ссылка. Общие 

требования и правила составления. Требования к оформлению ВКР учебно-

методическими указаниями Университета в соответствии с действующими 

стандартами устанавливающими общие требования к оформлению 

дипломных работ. 

Требования к содержанию, объему и структуре ВКР определяются 

педагогическим советом ИНСПО. Объем ВКР определяется исходя из 

специфики специальности. 

Объем ВКР работы в среднем от 30 до 50 страниц без учета 

приложений машинописного текста (устанавливается цикловой комиссией). 

Тема выпускной квалификационной работы и руководитель 

закрепляются на заседании предметной (цикловой) комиссии. Контроль 

осуществляется деканатом ИНСПО. Утвержденные темы и руководители 

выпускников оформляются приказом ректора Университета по 

представлению директора ИНСПО. 

В исключительных случаях может быть проведена корректировка темы 
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в срок не позднее одного месяца до защиты, которая оформляется 

соответствующим приказом. 

 

5 Типовые критерии оценки сформированности компетенции при 

государственной итоговой аттестации 

 

Оценка Балл Обобщенная оценка компетенции 

«Неудовлетворительно» 2 балла 

Обучающийся не овладел 

оцениваемыми компетенциями, не 

раскрывает сущность поставленной 

проблемы. Не умеет применять 

теоретические знания в решении 

практической ситуации. Допускает 

ошибки в работе с нормативно-

правовыми документами, неуверенно 

обосновывает полученные результаты. 

Материал излагается нелогично, 

бессистемно, недостаточно грамотно. 

«Удовлетворительно» 3 балла 

Обучающийся освоил 60-69% 

оцениваемых компетенций, 

показывает удовлетворительные 

знания основных вопросов 

программного материала, умения 

анализировать, делать выводы в 

условиях конкретной ситуационной 

задачи. Излагает решение проблемы 

недостаточно полно, 

непоследовательно, допускает 

неточности. Затрудняется 

доказательно обосновать свои 

суждения. 

«Хорошо» 4 балла 

Обучающийся освоил 70-89% 

оцениваемых компетенций, умеет 

применять теоретические знания и 

полученный практический опыт в 

решении практической ситуации. 

Умело работает с нормативными 

документами. Умеет аргументировать 

свои выводы и принимать 

самостоятельные решения, но 

допускает отдельные неточности, как 

по содержанию, так и по умениям, 

навыкам работы с нормативно-

правовой документацией. 
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«Отлично» 5 баллов 

Обучающийся освоил 90-100% 

оцениваемых компетенций, умение 

связывать теорию с практикой, 

применять полученный практический 

опыт, анализировать, делать выводы, 

принимать самостоятельные решения 

в конкретной ситуации, высказывать и 

обосновывать свои суждения. 

Демонстрирует умение вести беседы. 

Владеет навыками работы с 

нормативно-правовыми документами. 

 

В критерии оценки выпускной квалификационной работы входит: 

 обоснованность актуальности темы исследования, соответствие 

содержания теме, полнота ее раскрытия; 

 уровень осмысления теоретических вопросов и обобщения 

собранного материала, обоснованность и четкость сформулированного 

материала; 

 четкость структуры работы и логичность изложения материала, 

методологическая обоснованность исследования; 

 комплексность использования методов исследования, их 

адекватность задачам исследования; 

 эффективность использования избранных методов исследования для 

решения поставленной проблемы; 

 владение научным стилем изложения; 

 обоснованность и ценность полученных результатов исследования и 

выводов, возможность их применения в практической деятельности; 

 соответствие формы представления ВКР всем требованиям, 

предъявляемым к оформлению работы; 

 орфографическая и пунктуационная грамотность; 

 качество устного доклада, свободное владение материалами ВКР; 

 глубина и точность ответов на вопросы, замечания и рекомендации 

во время работы. 

 

6 Рецензирование выпускных квалификационных работ 

 

ВКР подлежит обязательному рецензированию. 

Внешнее рецензирование ВКР проводится с целью обеспечения 

объективности оценки труда выпускника. Выполненные квалификационные 

работы рецензируются специалистами по тематике ВКР.  

Рецензенты ВКР определяются не позднее, чем за месяц до защиты. 

Рецензия должна включать: 

 заключение о соответствии ВКР заявленной теме и заданию на нее; 

 оценку качества выполнения каждого раздела ВКР; 
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 оценку степени разработки поставленных вопросов и практической 

значимости работы; 

 общую оценку качества выполнения ВКР. 

Содержание рецензии доводится до сведения обучающегося не позднее, 

чем за день до защиты работы. 

Внесение изменений в ВКР после получения рецензии не допускается. 

ИНСПО после ознакомления с отзывом руководителя и рецензией 

решает вопрос о допуске обучающегося к защите. 

ВКР, оформленная в полном соответствии с требованиями, должна быть 

сдана в деканат ИНСПО в переплетенном виде не позднее 10 дней до защиты 

с рецензией и отзывом научного руководителя. 

 

7 Процедура защиты выпускной квалификационной работы 

 

К защите ВКР допускаются лица, завершившие полный курс обучения 

по специальности 38.02.01. Экономика и бухгалтерский учет и успешно 

прошедшие все предшествующие аттестационные испытания, 

предусмотренные учебным планом. 

Допуск к защите оформляется приказом ректора по представлению 

директора ИНСПО. ИНСПО имеет право проводить предварительную 

защиту выпускной квалификационной работы. Защита проводится на 

открытом заседании ГЭК с участием не менее двух третей ее состава. 

Решения ГЭК принимаются на закрытых заседаниях простым большинством 

голосов членов комиссии, участвующих в заседании при обязательном 

присутствии председателя комиссии ГЭК. При равном числе голосов голос 

председательствующего на заседании ГЭК является решающим. В процессе 

обсуждения оценки должно учитываться мнение рецензента. 

Решение ГЭК оформляется протоколом, который подписывается 

председателем ГЭК и секретарем ГЭК и хранится в архиве 

общеобразовательной организации. В протоколе записываются: итоговая 

оценка ВКР, присуждение квалификации и особые мнения членов комиссии. 

Время, отводимое на защиту ВКР, определяется утвержденными 

нормами времени (до одного академического часа на одного обучающегося). 

Процедура защиты устанавливается председателем ГЭК по согласованию с 

членами ГЭК и, как правило, включает доклад обучающегося (не более 10-12 

минут), чтение отзыва и рецензии, вопросы членов комиссии, ответы 

обучающегося и обсуждение работы. Может быть предусмотрено 

выступление руководителя ВКР, а также рецензента, если они присутствуют 

на заседании ГЭК. 

Во время доклада обучающийся использует подготовленный наглядный 

материал, иллюстрирующий основные положения ВКР.  

При определении оценки по защите ВКР учитываются: качество устного 

доклада выпускника, актуальность темы, свободное владение материалом 

ВКР, практическая значимость выполненного исследования, глубина и 
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точность ответов на вопросы, отзыв руководителя и рецензия, качество 

презентации выпускной работы. 

Результаты защиты выпускной квалификационной работы оцениваются 

по пятибалльной системе в день защиты. Результаты защиты ВКР 

определяются оценками «отлично», «хорошо», «удовлетворительно», 

«неудовлетворительно» и объявляются в тот же день после оформления в 

установленном порядке протокола заседания ГЭК. 

Порядок проведения ГИА для выпускников из числа лиц с 

ограниченными возможностями здоровья проводятся Университетом с 

учетом особенностей психофизического развития, индивидуальных 

возможностей и состояния здоровья таких выпускников. 
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ПРИЛОЖЕНИЕ 1 

 

ПРИМЕРЫ ЗАДАНИЙ ДЛЯ ДЕМОНСТРАЦИОННОГО 

ЭКЗАМЕНА 

 

Задание 1 уровня «Тестирование» 

№ 

п/

п 

Задание 

Коды общих 

или 

профессион

альных 

компетенци

й, 

проверяемы

х в 

результате 

выполнения 

задания 

 Общепрофессиональный раздел 

1 Выберите верный ответ: 

Кредит – это 

1. экономическая сделка, при которой один партнёр 

предоставляет другому денежные средства или 

имущество на условиях срочности, платности и 

возвратности. 

2. экономические отношения, связанные с 

формированием, распределением, использованием 

фондов денежных средств  

3. всеобщий эквивалент, в котором оцениваются все 

производимые товары и услуги и принимаемый всеми 

как средство платежа. 

4. денежные средства, передаваемые кредитором 

заемщику во временное пользование. 

ОК 01, ОК 

02, ОК 03, 

ОК 04, ОК 

05, ОК 09, 

ОК 10, ОК 

11, ПК 1.3, 

ПК 2.5, ПК 

4.4 

2 Ответьте на вопрос: 

 Правовой акт, издаваемый организацией в целях 

регламентации организационно-правового положения 

работника, его обязанностей, прав, ответственности и 

обеспечивающий условия для его эффективной работы – 

это __________________________ 

 

 ОК 01, ОК 

02, ОК 03, 

ОК 04, ОК 

05, ОК 09, 

ОК 10, ПК 

1.1 

3 Установите соответствия между ценными бумагами и 

правами, которые имеет владелец данного вида ценных 

бумаг: 

1. Право на получение 

фиксированного процента 

A. Вексель  

ОК 01, ОК 

02, ОК 03, 

ОК 04, ОК 

05, ОК 09, 

ОК 10, ОК 
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дивиденда 

2. Право на управление АО  B. Закладная  

3. Право на безусловное получение 

дохода в виде процента 

независимо от результатов 

деятельности компании 

C. Варрант 

4. Право на получение денежных 

средств или имущества в случае 

неисполнения обязательства 

заемщиком 

D. Акция 

привилегирова

нная 

5. Право на покупку акций по 

заранее установленной цене 

E. Облигация 

6. Право на получение груза 

(распоряжением грузом) 

F. Коносамент 

7. Право на получение денежных 

средств в заранее установленном 

месте и в определенный срок 

G. Акция 

обыкновенная 

 

11, ПК 1.3, 

ПК 2.5, ПК 

4.4 

4 Укажите последовательность этапов финансового анализа: 

1) анализ выполнения финансового плана в 

предыдущих и текущем плановых периодах;  

2) составление финансового плана как документа; 

3) расчет плановых показателей. 

ОК 01, ОК 

02, ОК 03, 

ОК 04, ОК 

05, ОК 09, 

ОК 10, ОК 

11, ПК 1.3, 

ПК 2.5, ПК 

4.4 

5 Выберите верный ответ: 

Среднегодовая производственная мощность организации – 

это: 

1. количество оборудования, имеющегося в 

организации, с учетом его ввода и выбытия в 

среднем за год 

2. максимально возможный выпуск продукции в 

среднем за год с учетом ввода и выбытия мощностей 

3. мощность, которой обладает организация в среднем 

за год 

4. количество продукции, производимое в организации 

в среднем за год 

ОК 01, ОК 

02, ОК 03, 

ОК 04, ОК 

05, ОК 09, 

ОК 10, ОК 

11,  ПК 2.2, 

ПК 2.5 

6 Ответьте на вопрос: 

К внеоборотным активам организации относятся: 

__________________ 

___________________________________________________

__________ 

 

ОК 01, ОК 

02, ОК 03, 

ОК 04, ОК 

05, ОК 09, 

ОК 10, ОК 

11,  ПК 2.2, 

ПК 2.5 
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7 Установите соответствие между группами имущества 

организации и отдельными видами имущества, входящими 

в эти группы: 

 

1. Основные средства A. Готовая продукция на 

складе 

2. Оборотные 

средства 

B. Вложения в ценные 

бумаги 

3. Инвестиции C. Вычислительная 

техника 

4. Нематериальные 

активы 

D. Патент на изобретение 

 

ОК 01, ОК 

02, ОК 03, 

ОК 04, ОК 

05, ОК 09, 

ОК 10, ОК 

11,  ПК 2.2, 

ПК 2.5 

8 Определите последовательность формирования цены на 

продукцию: 

1. выбор цены;  

2. установление (расчет) цены;  

3. изучение спроса;  

4. анализ издержек и цен конкурентов;  

5. выбор метода ценообразования 

ОК 01, ОК 

02, ОК 03, 

ОК 04, ОК 

05, ОК 09, 

ОК 10, ОК 

11,  ПК 2.2, 

ПК 2.5 

9 Какой бухгалтерской проводкой отражается удержание 

НДФЛ из заработной платы: 

1. Д 20 К 68 

2. Д 68 К 70 

3. Д 70 К 68 

4. Д 68 К 51 

ОК 01, ОК 

02, ОК 03, 

ОК 04, ОК 

05, ОК 09, 

ОК 10, ОК 

11,  ПК 1.1, 

ПК 1.2, ПК 

1.3, ПК 1.4 

10 Ответьте на вопрос: 

Проверка фактических данных с данными учетных 

регистров бухгалтерского учета путем визуального 

осмотра, взвешивания и пересчета активов, а также 

документальных проверок называется 

 

 

ОК 01, ОК 

02, ОК 03, 

ОК 04, ОК 

05, ОК 09, 

ОК 10, ОК 

11,  ПК 1.1, 

ПК 1.2, ПК 

1.3, ПК 1.4 

11 Установите соответствие между бухгалтерской проводкой 

и ее экономическим содержанием: 

1. Д 62 К 

90.1 

A. Отражен доход от переоценки 

финансовых вложений 

2. Д 91.9 К 

99 

B. Отражен убыток по основной 

деятельности 

3. Д 99 К 

90.9 

C. Отражена прибыль по прочим 

доходам и расходам 

4. Д 58 К D. Отражена выручка от продажи 

ОК 01, ОК 

02, ОК 03, 

ОК 04, ОК 

05, ОК 09, 

ОК 10, ОК 

11,  ПК 1.1, 

ПК 1.2, ПК 

1.3, ПК 1.4 
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91.1 готовой продукции 
 

12 Установите последовательность расчетов с бюджетом по 

НДС: 

1. Перечисление НДС 

2. Реализация товаров, работ, услуг 

3. Начисление НДС 

4. Принятие НДС к вычету 

ОК 01, ОК 

02, ОК 03, 

ОК 04, ОК 

05, ОК 09, 

ОК 10,  ПК 

3.1, ПК 3.2, 

ПК 3.3, ПК 

3.4 

13 Установите соответствие между показателями и видами 

относительных величин 

1. Федеральные налоги A. Налог на имущество 

организаций 

2. Региональные налоги B. Налог на доходы 

физических лиц 

3. Местные налоги C. Налог на имущество 

физических лиц 

 D. Налог на прибыль 

E. Земельный налог 

F. Транспортный налог 

G. Налог на 

добавленную 

стоимость 
 

ОК 01, ОК 

02, ОК 03, 

ОК 04, ОК 

05, ОК 09, 

ОК 10,  ПК 

3.1, ПК 3.2, 

ПК 3.3, ПК 

3.4 

14 Выберите верный ответ: 

К  косвенным налогам относятся: 

1.  Налог на добавленную стоимость 

2. Налог на прибыль организаций 

3.  Земельный налог 

4. Транспортный налог 

ОК 01, ОК 

02, ОК 03, 

ОК 04, ОК 

05, ОК 09, 

ОК 10,  ПК 

3.1, ПК 3.2, 

ПК 3.3, ПК 

3.4 

15 Укажите последовательность процедур при банкротстве 

юридического лица 

1. Наблюдение 

2. Конкурсное производство 

3. Финансовое оздоровление 

4. Внешнее управление 

ОК 01, ОК 

02, ОК 03, 

ОК 04, ОК 

05, ОК 09, 

ОК 10, ОК 

11, ПК 1.3, 

ПК 2.5, ПК 
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4.4 

16 Ответьте на вопрос: 

Учетная политика организации – это 

______________________________ 

 

ОК 01, ОК 

02, ОК 03, 

ОК 04, ОК 

05, ОК 09, 

ОК 10, ОК 

11,  ПК 1.1, 

ПК 1.2, ПК 

1.3, ПК 1.4 

17 Выберите верный ответ: 

Что является основными источниками чрезвычайных 

ситуаций природного характера? 

1. Сверхъестественные силы 

2. Внеземные цивилизации 

3. Антропогенные силы противника 

4. Стихийные бедствия 

ОК 01, ОК 

02, ОК 03, 

ОК 04, ОК 

05, ОК 06, 

ОК 08, ОК 

09, ОК 10 

18 Ответьте на вопрос: 

Как называется бланк документа, созданный в Microsoft 

Word, который является основой для создания реальных 

документов? 

___________________________________________________

_____ 

  

ОК 01, ОК 

02, ОК 03, 

ОК 04, ОК 

05, ОК 09, 

ОК 10, ОК 

11, ПК 1.1, 

ПК 1.2, ПК 

1.3, ПК 1.4, 

ПК 2.1, ПК 

2.2, ПК 2.3, 

ПК 2.4, ПК 

2.5, ПК 2.6, 

ПК 2.7, ПК 

3.1, ПК 3.2, 

ПК 3.3, ПК 

3.4, ПК 4.1, 

ПК 4.2, ПК 

4.3, ПК 4.4, 

ПК 4.5, ПК 

4.6, ПК 4.7 

19 Найти соответствие команде Excel, указанной слева, ее 

содержанию, указанному справа 

1. Промежуточ

ные итоги 

A. Оставить видимыми (без 

удаления) в таблице – результате 

не все данные, а только 

необходимые для анализа 

2. Структуриро B. Автоматическая группировка 

  

ОК 01, ОК 

02, ОК 03, 

ОК 04, ОК 

05, ОК 09, 

ОК 10, ОК 

11, ПК 1.1, 
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вание таблиц строк таблицы, имеющих 

одинаковые значения, 

автоматическое получение 

дополнительных строк под 

сгруппированными графами и 

автоматический расчет в 

указанных колонках итоговой 

функции 

3. Консолидир

ование 

данных 

C. Расстановка данных в таблице в 

нужном порядке 

4. Сводные 

таблицы 

D. Выборка в отдельную таблицу 

данных из одной или нескольких 

таблиц, руководствуясь именами 

строк и столбцов исходных 

таблиц, с автоматическим 

расчетом функции по столбцам 

проведенной выборки 

5. Фильтрация 

таблиц 

E. Возможность собирать отдельные 

данные большой таблицы в 

группы, объединены е по 

определенному признаку, с 

возможностью открывать каждую 

из них при необходимости 

6. Сортировка 

данных 

F. Получение новой таблицы, в 

которой имеются не все, а только 

необходимые графы из 

наименования строк и столбцов, 

на пересечении которых 

указываются результаты 

соотношения этих граф 
 

ПК 1.2, ПК 

1.3, ПК 1.4, 

ПК 2.1, ПК 

2.2, ПК 2.3, 

ПК 2.4, ПК 

2.5, ПК 2.6, 

ПК 2.7, ПК 

3.1, ПК 3.2, 

ПК 3.3, ПК 

3.4, ПК 4.1, 

ПК 4.2, ПК 

4.3, ПК 4.4, 

ПК 4.5, ПК 

4.6, ПК 4.7 

20 Расставьте в нужном порядке следующие действия в 

профессиональной системе: 

1. Формирование первичных документов 

2. Определение налоговой базы 

3. Заполнение справочников 

4. Формирование плановых назначений по кодам 

доходов бюджета (КДБ) и кодам расходов бюджета 

(КРБ) 

5. Корректировка плана счетов 

6. Расчет и уплата налогов, сборов и других 

обязательств в бюджеты РФ. 

ОК 01, ОК 

02, ОК 03, 

ОК 04, ОК 

05, ОК 09, 

ОК 10,  ПК 

3.1, ПК 3.2, 

ПК 3.3, ПК 

3.4 

 Профессиональный раздел 

1 Выберите верный ответ: ПК 1.1, ПК 
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На основании каких первичных документов и учетных 

регистров осуществляются записи по счету 51 «Расчетные 

счета»? 

 1) банковская выписка по расчетному счету; 

 2)  банковская выписка по расчетному счету с 

приложенными документами; 

 3)  справка бухгалтерии; 

 4)  первичные документы по зачислению и списанию 

денег с расчетного счета. 

1.2, ПК 1.3, 

ПК 1.4 

2 Ответьте на вопрос: 

Период, в течение которого использование объекта 

основных средств приносит доход организации – это 

_______________________________ 

  

ПК 1.1, ПК 

1.2, ПК 1.3, 

ПК 1.4 

3 Выберите верный ответ: 

Основные средства включаются в валюту баланса  

1) по первоначальной стоимости; 

2)  по остаточной стоимости; 

3) по восстановительной стоимости. 

ПК 1.1, ПК 

1.2, ПК 1.3, 

ПК 1.4 

4 Выберите верный ответ: 

Отпуск материала со склада для упаковки готовой 

продукции, отгруженной покупателю оформляют 

проводкой: 

1)  Д 43 К 10; 

2)  Д 44 К 10; 

3)  Д 25 К 10. 

ПК 1.1, ПК 

1.2, ПК 1.3, 

ПК 1.4 

5 Ответьте на вопрос: 

Имущество хозяйствующего субъекта, которое 

используется при производстве продукции (выполнении 

работ, оказании услуг) или для управленческих нужд - это 

 

ПК 1.1, ПК 

1.2, ПК 1.3, 

ПК 1.4 

6 Выберите соответствие   

1. Общепроизводственные 

расходы 

A. Затраты на содержание и 

ремонт производственных 

зданий и инвентаря цехов; 

2. Общехозяйственные 

расходы 

B. Заработная плата 

управленческого 

персонала 

 C. Затраты на амортизацию 

зданий цехов; 

 D. Затраты на содержание 

пожарной и 

военизированной охраны; 

E. Расходы на содержание 

ПК 1.1, ПК 

1.2, ПК 1.3, 

ПК 1.4 
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оргтехники; 

F. Затраты на обеспечение 

нормальных условий 

труда и техники 

безопасности в цехах. 
 

7 Установите правильную последовательность 

аккредитивной формы расчетов: 

1.  Получение выписки банка об открытии аккредитива; 

2.  Написание заявления на открытие аккредитива; 

3.  Заключение договора-контракта с указанием 

аккредитивной формы расчетов; 

4. Получение извещения об открытии аккредитива и его 

условиях; 

5. Сообщение поставщику условий аккредитива; 

6. Получение извещения об использовании 

аккредитива; 

7. Отгрузка продукции (товаров) по условиям 

аккредитива; 

8. Получение выписки банка о зачислении платежа; 

9. Получение выписки банка со счета аккредитива об 

использовании аккредитива 

10. Предоставление поставщиком платежных и прочих 

(товарных) документов на оплату за счет 

аккредитива. 

ПК 1.1, ПК 

1.2, ПК 1.3, 

ПК 1.4 

8 Выберите соответствие операций, формирующих 

дебиторскую и кредиторскую задолженность. 

1.  Дебиторская 

задолженность 

A.  

Перечислена предоплата 

поставщику; 

2. Кредиторская 

задолженность 

B.  

Выданы деньги под отчет; 

 C.  

Начислена заработная 

плата сотрудникам; 

 D.  

От покупателя получена 

предоплата за товар 
 

ПК 1.1, ПК 

1.2, ПК 1.3, 

ПК 1.4 

9 Установите правильную последовательность расчетов 

платежными поручениями: 

1. Получение банковской выписки о списании 

денежных средств с расчетного счета; 

2. Осуществление отгрузки продукции (товаров), 

оказание услуг, выполнение работ; 

3. Передача платежного поручения в банк; 

ПК 1.1, ПК 

1.2, ПК 1.3, 

ПК 1.4 



25 

 

4. Получение банковской выписки о зачислении 

платежа на расчетный счет; 

5. Заключение договора-контракта. 

10 Выберите соответствие содержание факта хозяйственной 

жизни бухгалтерским проводкам: 

1.  Выдано из кассы подотчетному 

лицу 

A.  Д 10 К 60 

2.  Оприходованы материалы на склад B.  Д 73.1  К 

50.1  

3.  Выдан заем работнику организации 

из кассы 

C. Д 71 К 50.1 

4.  Получен на расчетный счет аванс 

от покупателя 

5. Выпущена из производства готовая 

продукция по плановой 

себестоимости 

D. Д 40 К 20 

E. Д 51 К 62.2 

 

ПК 1.1, ПК 

1.2, ПК 1.3, 

ПК 1.4 

11 Выберите верный ответ: 

Удержание за брак оформляется следующей бухгалтерской 

проводкой: 

1. Д 20 К 28; 

2. Д 28 К 70; 

3. Д 70 К 28; 

4. Д 28 К 20. 

ПК 2.1, ПК 

2.2, ПК 2.3, 

ПК 2.4, ПК 

2.5, ПК 2.6, 

ПК 2.7   

12         Выберите верный ответ: 

При расчете пособия по временной нетрудоспособности 

расчетным периодом является: 

1.  Двенадцать месяцев, предшествующих месяцу, в 

котором произошло событие; 

2. Один предшествующий календарный год;  

3. Два предшествующих календарных года; 

4. Три предшествующих календарных года. 

 

ПК 2.1, ПК 

2.2, ПК 2.3, 

ПК 2.4, ПК 

2.5, ПК 2.6, 

ПК 2.7   

13 Выберите верный ответ: 

Удерживается ли налог на доходы физических лиц из 

пособия по беременности и родам: 

1.  Да, удерживается; 

2. Удерживается, но не со всей суммы пособия; 

3. Нет, не удерживается. 

ПК 2.1, ПК 

2.2, ПК 2.3, 

ПК 2.4, ПК 

2.5, ПК 2.6, 

ПК 2.7   

14 Ответьте на вопрос: 

Сомнительным долгом организации признается 

__________________ 

ПК 2.1, ПК 

2.2, ПК 2.3, 

ПК 2.4, ПК 

2.5, ПК 2.6, 

ПК 2.7   

15 Ответьте на вопрос: ПК 2.1, ПК 
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Реформация баланса – это 

_______________________________________ 

2.2, ПК 2.3, 

ПК 2.4, ПК 

2.5, ПК 2.6, 

ПК 2.7   

16         Установите соответствие : 

1.  Списан непокрытый убыток 

отчетного года 

A.  Д 84 К 82 

2. Часть прибыли направлена в 

резервный фонд 

B.  Д 83 К 84 

3. Начислены дивиденды 

учредителю – стороннему 

экономическому субъекту 

C.  Д 84 К 99 

4. Погашена часть убытка за счет 

добавочного капитала 

D. Д 84 К 75.2 

 

ПК 2.1, ПК 

2.2, ПК 2.3, 

ПК 2.4, ПК 

2.5, ПК 2.6, 

ПК 2.7   

17 Установите соответствие: 

 

1. О

бращено взыскание 

выявленного в результате 

инвентаризации убытка на 

виновных лиц 

 

А. Д 94 К 50.1 

2.Отражена недостача наличных 

денежных средств в кассе, 

выявленная в результате 

инвентаризации 

В.  Д 73.2 К 94 

3. Виновным лицом в кассу 

внесена сумма выявленной 

недостачи 

С. Д 10 К 91.1  

4. Отражена рыночная стоимость 

товарно-материальных 

ценностей, выявленных в 

результате инвентаризации на 

складе сырья 

 

D. Д 50.1 К 

73.2 

 

ПК 2.1, ПК 

2.2, ПК 2.3, 

ПК 2.4, ПК 

2.5, ПК 2.6, 

ПК 2.7   

18 Установите последовательность определения финансового 

результата экономического субъекта от обычных видов 

деятельности: 

1.  Отражение управленческих расходов при 

реализации продукции; 

2.  Отражение выручки от реализации продукции; 

3.  Отражение себестоимости реализованной 

продукции; 

4.  Отражение налога на добавленную стоимость при 

реализации продукции. 

ПК 2.1, ПК 

2.2, ПК 2.3, 

ПК 2.4, ПК 

2.5, ПК 2.6, 

ПК 2.7   
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19 Установите последовательность проведения 

инвентаризации товарно-материальных ценностей: 

1.  проведение инвентаризации; 

2. составление акта инвентаризации; 

3. издание приказа о проведении инвентаризации и 

формирование инвентаризационной комиссии; 

4. бухгалтерское оформление результатов 

инвентаризации;  

5. подписание акта инвентаризации членами 

инвентаризационной комиссии. 

ПК 2.1, ПК 

2.2, ПК 2.3, 

ПК 2.4, ПК 

2.5, ПК 2.6, 

ПК 2.7   

20 Установите последовательность расчета пособия по 

временной нетрудоспособности: 

1.  Рассчитывается сумма пособия, исходя из 

количества дней нетрудоспособности; 

2.  Определяется сумма пособия с учетом процента, 

соответствующего продолжительности страхового 

стажа сотрудника; 

3.  Определяется заработок сотрудника за два 

календарных года; 

4.  Определяется  средний дневной заработок. 

ПК 2.1, ПК 

2.2, ПК 2.3, 

ПК 2.4, ПК 

2.5, ПК 2.6, 

ПК 2.7   

21 Выберите верный ответ: 

Ставка налога на добавленную стоимость при 

реализации на территории РФ промышленных товаров 

составляет:  

1. 0%; 

2. 10%; 

3. 13%; 

4. 18%; 

5. 20 %. 

ПК 3.1, ПК 

3.2, ПК 3.3, 

ПК 3.4 

22 Выберите верный ответ: 

Налоговая база по земельному налогу определяется как: 

1. кадастровая стоимость земельных участков, 

признаваемых объектом налогообложения; 

2. балансовая стоимость земельных участков, 

признаваемых объектом налогообложения; 

3. площадь земельных участков, признаваемых объектом 

налогообложения; 

4. среднегодовая стоимость земельных участков, 

признаваемых объектом налогообложения. 

ПК 3.1, ПК 

3.2, ПК 3.3, 

ПК 3.4 

23 Ответьте на вопрос: 

Налог на прибыль организаций, зачисляемый в 

федеральный бюджет, исчисляется по ставке:  

_________________________________ 

ПК 3.1, ПК 

3.2, ПК 3.3, 

ПК 3.4 

24 Ответьте на вопрос: ПК 3.1, ПК 



28 

 

Стандартный налоговый вычет по налогу на доходы 

физических лиц предоставляется налогоплательщику до 

превышения его дохода в размере __________________ 

3.2, ПК 3.3, 

ПК 3.4 

25 Ответьте на вопрос: 

Налоговой базой по налогу на добычу полезных 

ископаемых при добыче угля признается  

_________________________________ 

ПК 3.1, ПК 

3.2, ПК 3.3, 

ПК 3.4 

26 Выберите соответствие между наименованиями налогов и 

налоговыми ставками, по которым исчисляются суммы 

соответствующих налогов:  

 

1. Налог на прибыль организаций A.  2,2 % 

2. Налог на доходы физических 

лиц 

B.  20% 

3. Налог на имущество 

организаций  

C.  13% 

  
 

ПК 3.1, ПК 

3.2, ПК 3.3, 

ПК 3.4 

27 Выберите соответствие между формами документов и их 

определением в налоговом законодательстве  

1. Требование 

об уплате 

налога 

A. документ, подтверждающий 

постановку на учет российской 

организации, в налоговом органе по 

месту нахождения российской 

организации 

2. Налоговая 

декларация  

B. извещение налогоплательщика о 

неуплаченной сумме налога, а также 

об обязанности уплатить в 

установленный срок неуплаченную 

сумму налога 

3. Свидетельств

о о 

постановке на 

учет в 

налоговом 

органе 

C. сводная форма систематизации 

данных налогового учета за отчетный 

(налоговый) период, 

сгруппированных в соответствии с 

требованиями налогового кодекса, 

без распределения по счетам 

бухгалтерского учета. 

4. Аналитически

й регистр 

налогового 

учета 

D. письменное заявление или заявление 

налогоплательщика, составленное в 

электронной форме и переданное по 

телекоммуникационным каналам 

связи с применением усиленной 

квалифицированной электронной 

подписи или через личный кабинет 

налогоплательщика, об объектах 

ПК 3.1, ПК 

3.2, ПК 3.3, 

ПК 3.4 
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налогообложения, о полученных 

доходах и произведенных расходах, 

об источниках доходов, о налоговой 

базе, налоговых льготах, об 

исчисленной сумме налога и (или) о 

других данных, служащих 

основанием для исчисления и уплаты 

налога 
 

28 Выберите соответствие между наименованиями налогов и 

видами налогов или налоговых режимов:  

1. Налог на имущество 

физических лиц 

A. Федеральный налог 

2. Налог на добычу полезных 

ископаемых 

B. Специальный 

налоговый режим 

3. Единый налог на вмененный 

доход 

C. Региональный налог 

4. Транспортный налог D. Местный налог 
 

ПК 3.1, ПК 

3.2, ПК 3.3, 

ПК 3.4 

29 Укажите последовательность действий при переходе 

действующей организации на упрощенную систему 

налогообложения:  

1. Определяется стоимость амортизируемого 

имущества, находящегося в собственности 

экономического субъекта; 

2. Определяется соответствие экономического 

субъекта требованиям налогового 

законодательства в части применения 

упрощенной системы налогообложения; 

3. Определяется доход от реализации (без НДС) 

за девять месяцев года, в котором организация 

подаст заявление о переходе на упрощенную 

систему налогообложения; 

4. Уведомление налогового органа о применении 

упрощенной системы налогообложения со 

следующего календарного года. 

ПК 3.1, ПК 

3.2, ПК 3.3, 

ПК 3.4 

30 Укажите очередность списания денежных средств при 

недостаточности денежных средств на счете 

налогоплательщика-организации для удовлетворения 

всех предъявленных к счету требований:  

1. по поручениям налоговых органов на списание и 

перечисление задолженности по уплате налогов и 

сборов в бюджеты бюджетной системы Российской 

Федерации, а также поручениям органов контроля за 

уплатой страховых взносов на списание и 

перечисление сумм страховых взносов в бюджеты 

ПК 3.1, ПК 

3.2, ПК 3.3, 

ПК 3.4 
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государственных внебюджетных фондов; 

2. по исполнительным документам, 

предусматривающим перечисление или выдачу 

денежных средств для расчетов по выплате 

выходных пособий и оплате труда с лицами, 

работающими по трудовому договору 

3. по исполнительным документам, 

предусматривающим перечисление или выдачу 

денежных средств со счета для удовлетворения 

требований о возмещении вреда, причиненного 

жизни или здоровью, а также требований о 

взыскании алиментов; 

4. по другим платежным документам; 

5. по исполнительным документам, 

предусматривающим удовлетворение других 

денежных требований. 

31 Выберите верный ответ: 

Отчет о финансовых результатах содержит информацию: 

1. На отчетную и две предыдущие даты; 

2. За отчетный период и два предыдущих; 

3. На отчетную и предыдущую дату; 

4. За отчетный период и предыдущий. 

ПК 4.1, ПК 

4.2, ПК 4.3, 

ПК 4.4, ПК 

4.5, ПК 4.6, 

ПК 4.7 

32 Выберите верный ответ: 

Бухгалтерский баланс содержит информацию: 

1. На отчетную и две предыдущие даты; 

2. За отчетный период и два предыдущих; 

3. На отчетную и предыдущую дату; 

4. За отчетный период и предыдущий. 

ПК 4.1, ПК 

4.2, ПК 4.3, 

ПК 4.4, ПК 

4.5, ПК 4.6, 

ПК 4.7 

33 Ответьте на вопрос: 

Чистые активы экономического субъекта – это 

________________________ 

 

ПК 4.1, ПК 

4.2, ПК 4.3, 

ПК 4.4, ПК 

4.5, ПК 4.6, 

ПК 4.7 

34 Ответьте на вопрос: 

Каким образом рассчитывается коэффициент абсолютной 

ликвидности? _________________________________ 

ПК 4.1, ПК 

4.2, ПК 4.3, 

ПК 4.4, ПК 

4.5, ПК 4.6, 

ПК 4.7 

35 Ответьте на вопрос: 

Годовая бухгалтерская (финансовая) отчетность 

экономического субъекта включает в себя: 

_________________________________ 

ПК 4.1, ПК 

4.2, ПК 4.3, 

ПК 4.4, ПК 

4.5, ПК 4.6, 

ПК 4.7 

36 Определите последовательность расчета прибыли по видам ПК 4.1, ПК 
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при составлении отчета о финансовых результатах: 

1.  Прибыль от продаж; 

2.  Чистая прибыль; 

3.  Прибыль до налогообложения; 

4.  Валовая прибыль. 

 

4.2, ПК 4.3, 

ПК 4.4, ПК 

4.5, ПК 4.6, 

ПК 4.7 

37 Определите последовательность мероприятий, 

предшествующих составлению бухгалтерской 

(финансовой) отчетности: 

1.  Проведение закрытия счетов; 

2.  Отражение событий после отчетной даты; 

3.  Проведение инвентаризации; 

4.  Проведение реформации баланса; 

5.  Внесение исправлений в учет при обнаружении 

ошибок. 

ПК 4.1, ПК 

4.2, ПК 4.3, 

ПК 4.4, ПК 

4.5, ПК 4.6, 

ПК 4.7 

38 Определите последовательность отражения движения 

средств по видам деятельности в отчете о движении 

денежных средств: 

1.  Инвестиционная деятельность; 

2.  Финансовая деятельность; 

3.  Текущая деятельность. 

  

ПК 4.1, ПК 

4.2, ПК 4.3, 

ПК 4.4, ПК 

4.5, ПК 4.6, 

ПК 4.7 

39  Выберите соответствие разделов и статей баланса: 

1. Внеоборот

ные активы 

A.  Денежные средства 

2. Оборотные 

активы 

B.  Запасы 

 C.  Результаты исследований и 

разработок 

 D.  Доходные вложения в 

материальные ценности 

 E.  Дебиторская 

задолженность 

F. НДС по 

приобретенным ценностям 
 

ПК 4.1, ПК 

4.2, ПК 4.3, 

ПК 4.4, ПК 

4.5, ПК 4.6, 

ПК 4.7 

40 Выберите соответствие разделов и статей баланса: 

1.  Капитал и 

резервы 

A.  Непокрытый убыток 

2.   Долгосрочные 

обязательства 

B.  Доходы будущих 

периодов 

3.  Краткосрочные 

обязательства 

C.  Резервный капитал 

 D.  Долгосрочные заемные 

средства 

ПК 4.1, ПК 

4.2, ПК 4.3, 

ПК 4.4, ПК 

4.5, ПК 4.6, 

ПК 4.7 
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E. Кредиторская 

задолженность, подлежащая 

погашению в течение 12 

месяцев после отчетной даты 

F. Резервы предстоящих 

расходов 
 

 

Типовое практическое профессиональное задание для проведения 

демонстрационного экзамена
* 

*Предлагаемое типовое практическое профессиональное задание может 

быть сокращено или расширено в рамках рассматриваемых 

профессиональных компетенций по усмотрению образовательной 

организации. 

1. Проставить номера счетов в остатках на начало периода, в журнале 

фактов хозяйственной жизни записать корреспонденцию счетов. 

2. Вывести обороты и остатки по счетам, составить оборотно-

сальдовую ведомость 

3. Составить промежуточную бухгалтерскую (финансовую) отчетность  

в составе Бухгалтерского баланса и Отчета о финансовых результатах 

4. Заполнить декларацию по НДС. 

5. Заполнить платежные поручения по перечислению НДС, налога на 

прибыль и страховых взносов в фонд социального страхования 

6. На основе бухгалтерского баланса проанализировать финансовую 

устойчивость, платежеспособность и ликвидность экономического субъекта. 

Исходные данные: 

А. Остатки по счетам на начало периода 

№ 

счета Наименование счета Дебет Кредит 

  Машины и оборудование 

54 615 

000   

  Амортизация основных средств   

20 700 

000 

  Сырье и материалы 1 875 000   

  НДС по приобретенным материалам 3 680   

  Готовая продукция 

25 621 

000   

  Касса организации 56 000   

  Расчетные счета 

21 750 

000   

  Расчеты с поставщиками и подрядчиками   

23 680 

100 

  Расчеты с покупателями и заказчиками 7 800 000   

  Расчеты по авансам полученным   7 950 000 

  Резерв по сомнительным долгам   1 040 000 
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  НДФЛ   318 000 

  НДС   3 650 300 

  Налог на прибыль в региональный бюджет   125 700 

  Налог на имущество   246 100 

  Страховые взносы в пенсионный фонд   484 760 

  

Страховые взносы в фонд социального 

страхования   95 787 

  

Страховые взносы в фонд обязательного 

медицинского страхования   168 453 

  Расчеты с персоналом по оплате труда    2 985 000 

  Расчеты с подотчетными лицами   1 732 000 

  Расчеты по вкладам в уставный капитал 3 420 000   

  Расчеты по аренде   4 632 100 

  Расчеты за услуги связи   756 000 

  Уставный капитал    

27 931 

000 

   Нераспределенная прибыль   

18 645 

380 

  ИТОГО     

 

Б. Журнал фактов хозяйственной жизни 

№ Содержание операций Сумма Дебет Кредит 

1 Начислена арендная плата за 

здание администрации, в том 

числе НДС 2 850 000     

2 Перечислена арендная плата за 

здание администрации за 

предыдущий период 4 632 100     

3 Получено  от покупателей в счет 

погашения задолженности, в том 

числе НДС  7 800 000     

4 Получено от поставщика сырье, в 

том числе НДС  5 750 000     

5 Оплачено поставщику за сырье, в 

том числе НДС 

12 650 

000     

6 Отражена стоимость услуг  

транспортной организации за 

доставку сырья и произведена 

оплата, в том числе НДС 55 000     

7 Получены в банке наличные 

денежные средства 4 716 000     

8 Выдана заработная плата 2 985 000     

9 Выданы подотчетные суммы (по 

ранее сложившейся 1 730 000     
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задолженности) 

10 Сырье отпущено в основное 

производство  3 740 000     

11  Перечислены:       

налог на прибыль 125 700     

налог на доходы физических лиц 318 000     

НДС 3 650 300     

налог на имущество    246 100     

страховые взносы в фонд 

социального страхования 168 453     

12  В кассу внесены взносы 

учредителей 3 420 000     

13 Наличные денежные средства 

сданы в банк 3 421 000     

14 Начислена заработная плата: 

работникам основного 

производства 2 700 000     

работникам аппарата управления 715 000     

15 Удержана сумма налога на 

доходы физических лиц 423 950     

16 Начислены страховые взносы по 

фондам:       

на фонд оплаты работников 

основного производства ?     

на фонд оплаты работников 

аппарата управления ?     

17 Сдана на склад готовая 

продукция по фактической 

себестоимости ?     

18 Отгружена покупателям готовая 

продукция, находящая на складе 

на начало периода        

по себестоимости (остаток на 

начало периода по 43 счету) ?     

по договорной цене 

40 815 

000     

в том числе НДС ?     

19 Начислен налог на имущество 267 200     

20 Начислена амортизация  1 085 000     

21 

Закрытие счетов:       

26 счет ?     

20 счет ?     

90 счет ?     
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91 счет ?     

99 счет ?     

22 Начислен налог на прибыль  ?     
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ПРИЛОЖЕНИЕ 2 

 

Примерная тематика выпускных квалификационных работ 

для обучающихся по специальности 38.02.01  

Экономика и бухгалтерский учет (по отраслям) 

 
1. Анализ финансово-хозяйственной деятельности экономического субъекта. 

2. Учет затрат на производство, калькулирование и анализ себестоимости 

продукции в организации(на примере).  

3. Учет производственных запасов и анализ эффективности использования 

оборотных средств, вложенных в производственные запасы (на примере). 

4. Организация бухгалтерского учета и анализ материально-производственных 

запасов (на примере).  

5. Учет и анализ финансовых результатов в организации (на примере). 

6. Особенности организации бухгалтерского и налогового учета на малом 

предприятии (на примере). 

7. Учет издержек производства и обоснование управленческих решений по 

снижению издержек в организации (на примере). 

8. Бухгалтерская отчетность и анализ её показателей в организации (на примере). 

9. Автоматизация бухгалтерского учета расчетов по товарным операциям и ее 

влияние на повышение эффективности управления расчетами  

10. Автоматизация учета и основные тенденции ее развития в современных 

условиях 

11. Анализ бухгалтерской (финансовой) отчетности коммерческой организации в 

ходе аудита и пути его совершенствования  

12. Анализ доходности деятельности открытых акционерных обществ 

13. Анализ и организация контроля за дебиторской и кредиторской 

задолженностями в коммерческих организациях 

14. Анализ и оценка финансового состояния организаций в процедуре банкротства 

15. Анализ и оценка эффективности использования собственного и заемного 

капитала коммерческой организацией  

16. Анализ и прогнозирование финансового состояния коммерческой организации 

17. Анализ кредитоспособности коммерческих организаций  

18. Анализ оборотных средств коммерческой организации и пути повышения 

эффективности их использования 

19. Анализ показателей деловой активности и их влияние на потребность в 

оборотном капитале  

20. Анализ финансового положения коммерческой организации  

21. Анализ финансового состояния коммерческой организации на основе 

бухгалтерской (финансовой) отчетности 

22. Анализ финансовой устойчивости коммерческой организации и пути снижения 

финансовых рисков   

23. Анализ финансовых потоков и налоговое планирование в субъектах малого 

предпринимательства 

24. Аудит движения основных средств в коммерческих организациях 

25. Аудит затрат на освоение производства новой продукции коммерческой 

организацией  

26. Аудит затрат на производство строительно-монтажных работ в организациях 

строительного комплекса  

27. Аудит издержек обращения коммерческой организации  

28. Аудит капитала коммерческой организации 
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29. Аудит кредитов и займов коммерческой организации  

30. Аудит материально-производственных запасов коммерческой организации 

31. Аудит налоговых платежей и сборов, их влияние на финансовые результаты 

коммерческой организации  

32. Бухгалтерская (финансовая) отчетность коммерческой организации: 

содержание и основные принципы формирования по российским и международным 

стандартам (правилам) 

33. Бухгалтерский учет затрат на восстановление основных средств коммерческой 

организации 

34. Бухгалтерский учет затрат на создание и использование объектов 

нематериальных активов  

35. Бухгалтерский учет и анализ эффективности использования энергоресурсов 

организаций промышленного комплекса 

36. Бухгалтерский учет и контроль движения дебиторской задолженности 

коммерческой организации 

37. Бухгалтерский учет и контроль движения кредиторской задолженности 

коммерческой организации 

38. Бухгалтерский учет и налогообложение курсовой разницы при проведении 

валютных операций 

39. Бюджетирование расходов коммерческой организации: учетно-управленческий 

аспект 

40. Внутренний аудит в системе корпоративного контроля акционерных обществ  

41. Инвентаризация как метод бухгалтерского учета и ее роль в деятельности 

коммерческой организации 

42. Лизинг основных средств: учет и аудит 

43. Материально – производственные запасы коммерческой организации: учетно-

аналитические аспекты 

44. Механизм образования и ликвидации дебиторской задолженности: правовые, 

учетные и налоговые аспекты 

45. Налоговый учет и аудит расчетов с бюджетом и внебюджетными фондами 

коммерческой организации  

46. Организационно-методическое обеспечение первичного учета в коммерческой 

организации 

47. Организация анализа и контроля дебиторской и кредиторской задолженности 

коммерческой организации 

48. Организация внутреннего контроля процесса снабжения коммерческой 

организации 

49. Организация внутрипроизводственного операционного учета и контроля  

50. Организация и методика внутреннего аудита акционерных обществ  

51. Организация налогового контроля участников внешнеэкономической 

деятельности 

52. Организация системы управленческого учета в холдингах 

53. Организация управленческого учета и анализа инновационной деятельности на 

промышленном предприятии 

54. Организация учета и анализ затрат на оказание услуг 

55. Организация учета и анализа инвестиционных фондов 

56. Организация учета и анализа производственных затрат в системе 

управленческого учета 

57. Организация учета и внутрихозяйственного контроля материально-

производственных ресурсов 

58. Организация учета при применении упрощенной системы налогообложения  

аудиторской оценки достоверности бухгалтерской (финансовой) отчетности  
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59. Производственные затраты в системе управленческого учета 

60. Расчеты с персоналом по оплате труда: теория и практика организации учета и 

налогообложения 

61. Совершенствование методов анализа финансового состояния коммерческой 

организации 

62. Совершенствование организационной системы управленческого учета  

63. Сравнительная характеристика организации, методики и технологии 

осуществления внутреннего и внешнего аудита 

64. Трансформация бухгалтерской (финансовой) отчетности коммерческой 

организации в соответствии с международными стандартами финансовой отчетности 

65. Управление дебиторской и кредиторской задолженностью как элемент 

системы внутреннего контроля организации 

66. Управленческий учет в коммерческих организациях: методические проблемы 

становления 

67. Управленческий учет и анализ материально-производственных запасов  

68. Управленческий учет и калькулирование себестоимости в коммерческих 

организациях  

69. Управленческий учет и контроль затрат на производство продукции 

предприятия  

70. Управленческий учет как информационная основа системы управления 

торговой организацией 

71. Управленческий учет расходов в издательско-полиграфическом комплексе  

72. Управленческий учет расходов на продажу в организациях оптовой торговли  

73. Учет безналичных расчетов при осуществлении внешнеторговых сделок 

74. Учет валютных операций, связанных с расчетами за товары 

75. Учет затрат и калькулирование себестоимости в строительных организациях и 

направления их совершенствования  

76. Учет затрат и калькулирование себестоимости продукции, зависимость их 

применения от отраслевой принадлежности предприятий 

77. Учет затрат и калькулирование себестоимости услуг транспортных 

организаций  и направления их совершенствования 

78. Учет затрат и калькулирования ремонтных работ в коммерческой организации 

79. Учет затрат и оценка экономической эффективности комплексного 

использования сырья на предприятиях материального производства 

80. Учет затрат и оценка эффективности использования материальных  ресурсов 

81. Учет и анализ в системе  управления продажами готовой продукции  

82. Учет и анализ валютных операций и пути их совершенствования  

83. Учет и анализ движения товаров и тары в организациях торговли  

84. Учет и анализ долгосрочных инвестиций, пути повышения эффективности 

вложения капитала в воспроизводство основных фондов 

85. Учет и анализ доходов и расходов коммерческой организации 

86. Учет и анализ затрат и калькулирование себестоимости коммерческой 

организации, пути их совершенствования 

87. Учет и анализ затрат и калькулирование себестоимости продукции на 

производственных предприятиях, их роль в повышении прибыли  

88. Учет и анализ затрат и калькулирование себестоимости услуг на предприятиях 

бытового обслуживания 

89. Учет и анализ затрат на освоение производства новой продукции 

90. Учет и анализ затрат на освоение производства новой продукции 

коммерческой организацией  

91. Учет и анализ затрат на создание строительной продукции 
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92. Учет и анализ издержек на предприятиях торговли и общественного питания и 

направления их оптимизации  

93. Учет и анализ кредитов и займов и их влияние на финансовую устойчивость 

коммерческой организации 

94. Учет и анализ материально-производственных запасов  

95. Учет и анализ материальных и трудовых затрат и их влияния на себестоимость 

продукции (работ, услуг) 

96. Учет и анализ операций с ценными бумагами  

97. Учет и анализ показателей труда и заработной платы в целях налогообложения 

98. Учет и анализ производственных запасов и пути рационального их 

использования  

99. Учет и анализ расчетов  

100. Учет и анализ реализации готовой продукции (товаров) и их влияние на 

формирование доходов коммерческой организации 

101. Учет и анализ розничного товарооборота и товарных операций  

102. Учет и анализ использования собственного капитала и пути повышения 

эффективности  

103. Учет и анализ текущих обязательств и расчетов, пути укрепления 

платежеспособности коммерческой организации  

104. Учет и анализ финансовых результатов коммерческой организации  

105. Учет и анализ экспортно-импортных операций коммерческой организации 

106. Учет и анализ эффективности использования собственного и заемного 

капитала коммерческой организацией  

107. Учет и анализ эффективности инвестиционных проектов 

108. Учет и аудит автотранспортных средств организации 

109. Учет и аудит внешнеторговых сделок коммерческой организации 

110. Учет и аудита экспортных и импортных операций коммерческой организации 

111. Учет и аудит движения основных средств коммерческой организации 

112. Учет и аудит денежных средств коммерческой организации  

113. Учет и аудит доходов и расходов коммерческой организации  

114. Учет и аудит затрат на освоение производства новой продукции 

коммерческой организацией  

115. Учет и аудит затрат на производство строительно-монтажных работ в 

организациях строительного комплекса  

116. Учет и аудит издержек обращения коммерческой организации  

117. Учет и аудит капитала коммерческой организации 

118. Учет и аудит кредитов и займов коммерческой организации  

119. Учет и аудит материально-производственных запасов коммерческой 

организации 

120. Учет и аудит налоговых платежей и сборов, их влияние на финансовые 

результаты коммерческой организации  

121. Учет и аудит объектов основных средств и их адаптация к МСФО 

122. Учет и аудит операций и ценностей, не принадлежащих предприятию, и пути 

усиления контроля за их сохранностью  

123. Учет и аудит продажи продукции (товаров, работ, услуг) в коммерческой 

организации 

124. Учет и аудит расчетов в условиях реорганизации предприятия  

125. Учет и аудит расчетов коммерческих организаций по страховым взносам  

126. Учет и аудит расчетов коммерческих организаций с бюджетом по налогу на 

добавленную стоимость 

127. Учет и аудит расчетов коммерческих организаций с бюджетом по налогу на 

доходы физических лиц 
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128. Учет и аудит расчетов коммерческих организаций с бюджетом по налогу на 

прибыль 

129. Учет и аудит расчетов по оплате труда и соблюдения трудового 

законодательства  

130. Учет и аудит расчетов с персоналом по оплате труда в коммерческой 

организации  

131. Учет, аудит и оценка эффективности использования собственных и заемных 

средств  

132. Учет и аудит товарных операций в организациях розничной торговли  

133. Учет и аудит финансовых вложений в коммерческих организациях 

134. Учет и аудит финансовых результатов и использования прибыли  

135. Учет и бюджетирование доходов и расходов коммерческой организации 

136. Учет и налогообложение товарообменных операций 

137. Учет и налогообложение экспортно-импортных операций коммерческой 

организации 

138. Учет операций покупки и продажи иностранной валюты 

139. Учет расчетов по оплате труда и анализ использования фонда оплаты труда  

140. Учет финансовых результатов предприятия в соответствии с 

международными стандартами финансовой отчетности 

141. Учет, контроль и анализ материальных затрат  

142. Учет, отчетность и налогообложение расчетов по оплате труда 

143. Учетная политика коммерческой организации для целей бухгалтерского учета 

144. Учетная политика коммерческой организации для целей налогообложения 

145. Учетно-аналитические аспекты несостоятельности (банкротства) 

коммерческой организации  

146. Учетные аспекты формирования финансового результата в современных 

условиях 

147. Финансовый и налоговый учет в организациях жилищно-коммунального 

хозяйства 

148. Формирование учетной и отчетной информации на малых предприятиях 

149. Формирование учетной политики коммерческой организации  

150. Формирование финансовых результатов в системе управленческого учета в 

коммерческих организациях  

151. Экономический анализ в антикризисном управлении 

152. Проблемы и перспективы привлечения иностранных инвестиций в Россию. 

153. Роль малого бизнеса в развитии внешнеэкономической деятельности России. 

154. Исследование места и роли транснациональных корпораций в современной 

мировой экономике 

155. Роль банковской системы в развитии экономики страны.  

156. Исследование внешнеэкономических связей Краснодарского края 

157. Совершенствование механизма государственно-частного партнерства в 

России. 

158. Анализ современного состояния внешнеторговых отношений России 

159. Анализ и оценка деятельности транснациональных корпораций в экономике 

России 

160. Проблемы и перспективы развития экономики РФ 

161. Ресурсы и факторы производства 

162. Анализ конкурентоспособности продукции (товаров или услуг). 

163. Аренда как форма хозяйствования в рыночных условиях. 

164. Доходы организации и направления их формирования. 

165. Издержки производства, их виды и формирование в условиях рыночного 

хозяйствования. 
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166. Маркетинг и его роль в производственно-хозяйственной деятельности 

организации. 

167. Нормы затрат труда и их роль в производственно-хозяйственной 

деятельности организации. 

168. Организация заработной платы в современных экономических условиях и 

пути ее совершенствования. 

169. Оценка экономической эффективности нововведений в организации. 

170. Прибыль организации: анализ формирования и распределения. 

171. Реклама и ее роль в производственной деятельности организации. 

172. Системы премирования персонала организации. 

173. Совершенствование нормирования и регламентации труда в организации. 

174. Стимулирование роста производительности труда в организации. 

175. Факторы и резервы роста производительности труда в организации. 

176. Механизм ценообразования в организации. 

177. Формирование и эффективность использования экономических ресурсов 

предприятия, оценка и пути повышения. 

178. Анализ платежеспособности и финансовой устойчивости организации. 

179. Анализ правового обеспечения бухгалтерского учета. 

180. Анализ финансово-хозяйственной деятельности предприятия. 

181. Анализ финансовых результатов деятельности предприятия. 

182. Бухгалтерская (финансовая) отчетность организации и ее нормативное 

регулирование. 

183. Годовой бухгалтерский баланс организации: содержание, составление и 

информационные возможности. 

184. Бухгалтерская отчетность аудируемого лица, как информационная база 

аудита. 

185. Анализ состояния и эффективности использования основных средств 

186. Понятие и основные аспекты формирования учетной политики. 

187. История становления бухгалтерского учета в РФ. 

188. Методика проведения аудиторской проверки бухгалтерского учета денежных 

средств. 

189. Пути совершенствования системы бухгалтерского учета на предприятии. 

190. Бухгалтерский учет и аудит основных средств организации. 

191. Организация и методика проведения инвентаризации на предприятии. 

192. Бухгалтерский учет расчетов по оплате труда с персоналом на предприятии. 

193. Организация и методика проведения аудиторской проверки на предприятии 

194. Механизм финансового планирования в организации 

195. Совершенствование системы финансового планирования организации 

196. Оценка финансового состояния организации перспективы его развития 

197. Кредитные риски и мероприятия по их снижению 

198. Инвестиционная деятельность организации и её совершенствование 

199. Оценка финансовой устойчивости организации 

200. Разработка анитикризной стратегии организации 

201. Оценка финансовой устойчивости организации 

202. Оценка экономической эффективности организации 

203. Анализ экономического состояния организации 

204. Финансовые показатели организации и пути по их улучшению 

205. Эффективность деятельности организации на основе экономической 

эффективности 

 

 

 






